
Wakacje ZUS 

 

DLA KOGO Przedsiębiorca wpisany do CEIDG (Art.8 ust.6 pkt.1 ustawy o ZUS) 

- JDG 

- wspólnik spółki cywilnej 

Kod: 0510xx, 0570xx, 0590xx 

 

ZAKRES ZWOLNIENIA – 

DOTYCZY WYŁĄCZNIE SKŁADEK 

PRZEDSIĘBIORCY 

- obowiązkowe ubezpieczenia społeczne  

- dobrowolne chorobowe  

- FP i FS 

 

WARUNKI 1. Podlega składkom na ubezpieczenia społeczne ( obecnie i w miesiącu 
poprzedzającym złożenie wniosku) 

2. W poprzednim miesiącu zgłaszał do ubezpieczeń społecznych lub do zdrowotnej 
nie więcej niż 10 osób 

3. W jednym z dwóch poprzednich lat nie przekroczył przychodu 2 000 000 euro 
4. Nie świadczy pracy na rzecz swojego byłego bądź obecnego pracodawcy w tym 

samym zakresie  
 

WYSOKOŚĆ  Najniższa obowiązująca danego ubezpieczonego podstawa wymiaru składek, o której 

mowa w art. 18 ust. 8 albo art. 18a ust. 1, lub podstawa wymiaru składek ustalona zgodnie 

z art. 18c ust. 1 i 2. Przepisów art. 18 ust. 9 i 10 nie stosuje się 

 

JAK CZĘSTO Jeden raz w roku 

 

WNIOSEK  Jeden raz w roku - złożony w miesiącu poprzedzającym zwolnienie 

- złożony przez PUE ZUS 

-wraz załącznikami (w tym: zaświadczenie lub oświadczenie o pomocy de minimis) 

DRA/RCA Dodatkowe dane o składkach opłacanych przez skarb państwa 

KONSEKWENCJE W PIT I 

RYCZAŁCIE  

Zwolnienie z PIT 

160) kwoty składek na ubezpieczenia społeczne zwolnione z obowiązku ich opłacenia 

zgodnie z art. 17a ustawy z dnia 13 października 1998 r. o systemie ubezpieczeń 

społecznych, kwoty składek na Fundusz Pracy zwolnione z obowiązku ich opłacenia 

zgodnie z art. 104 ust. 1 pkt 3 lit. l ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji 

zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz kwoty składek na Fundusz Solidarnościowy 

zwolnione z obowiązku ich opłacenia zgodnie z art. 4 ust. 1a ustawy z dnia 23 października 

2018 r. o Funduszu Solidarnościowym (Dz. U. z 2024 r. poz. 296 i 863 

 

WEJŚCIE W ŻYCIE  Po 4 miesiącach  

Pierwszy wniosek: od 01.11.2024 

 

 

 


